

社團課程系統上線 學分學習不設限

【記者李又如、歐書函淡水校園報導】社團學分又有新創舉！15日在Q409舉辦的社團認證長說明會，公佈最新的查詢系統正式上線！課外活動輔導組將包括課程通知、活動日誌單、社員名冊等所有社團學習與實作課程的相關資料，都整合在新的「社團學習與實作課程系統」(http://lpcs.tku.edu.tw)中，大大減少社團繁雜的作業流程，大傳系系學會認證長大傅二柯敬倫表示，「資訊化真的方便很多！」

大一新生可直接進到系統中填寫該次活動的活動日誌，列印後交給社團認證長蓋章簽名，繳交至SG201給社團TA審核，在系統上即可知道通過與否。而社團端也不必再額外

重新整理繁瑣的資料，靠線上雲端就能有效管理社員，「將能節省社團幹部的作業時間。」參與吉他社的中文一陳廷穎說，系統化能幫學生整理並儲存社團經歷，「相信未來就業、面試整理資料時，有很大的幫助！」

重新整理繁瑣的資料，靠線上雲端就能有效管理社員，「將能節省社團幹部的作業時間。」參與吉他社的中文一陳廷穎說，系統化能幫學生整理並儲存社團經歷，「相信未來就業、面試整理資料時，有很大的幫助！」



線上系統啟用，社團學分更加資訊化。(系統畫面/社團學習與實作課程系統)

活動看板

淡水校園

日期/時間	主辦/地點	活動名稱
2/20(一) 10:00	詩社 海峽	「學藝好玩」週



吉他社三樂團 獻給你一首歌

【記者李又如淡水校園報導】去年年底，寒冷的冬季裡，大佳河濱公園舉辦了一場「夢想音樂節」，超過百組音樂人，在這裡用夢想溫暖你的心！活動中特別企劃「Demo Market」，讓音樂人擺攤販售自己的Demo試聽帶，一片小小的CD裡卻能聽見滿滿的心血結晶。歌手陳綺貞就在夢想音樂節的開幕記者會上提到，Demo是很私密的東西，「裡面可以聽到創作者創作的勇氣。」而這100組音樂人裡，就有3個是來自淡江的好聲音！用追夢的勇氣實現理想，更將淡江音樂散播給所有愛音樂的人！

來自淡江吉他社的3組音樂人分別是詹宇庭、Vast & Hazy、Sure!樂團。其中Vast & Hazy挑了他們的第一首歌「Yet」來製成Demo，團長詹傳三林易祺表示，可以和眾多音樂人一起在這個地方擺攤賣CD、還有旁邊附設的小舞台「夢想大聲公」表演，「很像街頭藝人！而且很溫馨。」

Sure!樂團主唱詹四董兆怡，因為樂團成立時間並不長，知道可以參與Demo Market後，第一件擔心的是「會有人買嗎？」不過她笑著說，「很多好朋友一起去，所以我們也決定衝了！」花了一個禮拜，和團員保險四鄭凱文從設計、包裝，手工製作完成，董兆怡也說，「能夠參與這個活動非常難得！很多人來我們的攤位來買CD，超級感動！」

重訓專區喬遷游泳館 開放時間延長至10小時



新舊重訓室PK

SG323(原重訓室)	游泳館
教學使用	學生自由使用
70人	50人
僅開放重訓課教學使用	10am~8pm
1. 老師現場指導器材使用，減少不當操作的情況，器材損壞率有效降低，提升教學品質。	1. 開放時間大增 2. 可結合游泳與健身運動，安排更完整的運動計畫。
2. 原器材擺放擁擠，現在空間寬敞、動線清楚。	3. 器材有更多的休息時間，可進行維修、保養。

資圖一簡如情：「游泳課下課就過來順便健身跑步，距離近可以隨時運動，提高運動意願。」
財金一陳宏星：「可以接受體育處為了兼顧教學品質做此政策改變。」
財金一周柏蒼：「現在開放時間長，我們想什麼時候過來就過來，很方便。」
企管進學二陶冠宇：「人多的時候運動，多少還是會覺得有點奇怪。」

(資料整理/淡江時報)

【記者賴安淡水校園報導】本學年度起，紹謙紀念體育館重訓室(SG323)改為體育教學專用教室，不對外開放，另於紹謙紀念游泳館2樓大廳規劃重訓區域，分為大門左側的心肺功能區和大門右側的肌力訓練區，開放時間為每週一至週五的上午10時至下午8時，每日長達10小時的營運時間，供本校教職員工生使用。

體育處表示，由於原重訓室受限於開放時間過短，想要使用重訓設備的同學常得遷就上課時間的限制，加上重訓器材密度過高，造成上課集合空間有限，為了維護同學們學習權益和品質，在經費有限的考量下，決定將重訓室部份器材搬遷至游泳館大廳，延長每日開放時間，讓教職員工和學生能更充裕安排自己的運動時間，做健身規劃。體育處體育長蕭淑芬說：「首要解決空間不足和使用時間不足，兩個最大的問題。」規劃原重訓室僅供教學使用，以提昇教學品質，讓上課同學不會受到干擾。

遷移後體育處陸續接到不少師生反應。有人認為在大庭廣眾之下健身是十分尷尬的事，希望能有圍牆做為區隔。體育處表示，在總務處的評估下，不影響原有大理石地板材質，目前使用簡易圍牆進行區隔，蕭淑芬提到，這還需考慮消防法規和人員疏散、流動等問題，「先以目前開放空間的狀況先試用看看，期望能養成同學守法和自律律人的精神。」至於開放空間健身造成心理尷尬的情形，蕭淑芬說，這是習慣問題，諸多運動如籃球、排球等戶外活動，「都是運動給大家看！」加上游泳館重訓室剛開放，還會

有很多人駐足觀看新設場所，「目前是適應的問題，但再過一段時間大家就會習慣，建立正向心態，一起度過這個磨合期。」

也有學生提出游泳館週邊設備還不夠完善，如健身器材不夠齊全、沒有淋浴設備、沒有鏡子可以檢查健身動作和角度。體育處表示，健身器材優先滿足SG323的教學課程需要，游泳館重訓室目前以基本需求為主。由於健身器材價格高昂，須逐年補充添購，目前正與總務處規劃淋浴、更衣設施，將在大廳左右兩側分別建造男、女淋浴間。

再者，游泳館大廳空間機能喪失，部分社團失去練習空間，例如需要室內且挑高練習場地的競技啦啦隊隊、啦啦隊隊長運管二楊賢美表示：「練習場地自游泳館挪至學生活動中心後，空間變小，得和各系系協協調空間。」體育處回應，搬遷前就收到使用游泳館大廳空間的社團反應，但決定以大多數學生的使用權為第一考量，將游泳館大廳改造成不怕風雨的運動空間，作整體的規劃。原本大廳是個休憩場所，現在則讓游泳館更有複合式的面貌。

蕭淑芬表示，在校內腹地有限的情況下，有配合上的困難。雖然設計上仍有改善空間，但卻能讓同學有10小時的時間使用，她指出，根據體育處統計，搬遷後游泳館重訓專區的單日使用人數從開學第一天的20人持續成長至98人，「顯示重訓訓練的人數正在回籠。」統計更顯示出，下午3點後是使用高峰，她也建議教職員工：「可以下班後到游泳館跑個步，邊跑邊等校車或紅28，是一個很穩且可以利用的運動時間。」

4校熱舞社齊聚淡江尬舞

【記者王雅蕾淡水校園報導】熱舞社於12日在學生活動中心與世新大學、輔仁大學及文化大學合辦第4屆「我要Bass4校聯合舞蹈比賽」，讓熱愛跳舞的同學有機會與其他各校好手一同尬舞！

本次的活動以2對2挑戰賽為主，融合Popping、Girlstyle、Freestyle、Locking及Breaking等各種不同舞風，也邀請本校極限舞蹈社一同參加Breaking項目，而評審陣容則邀請到各校熱舞社社長擔任。本校熱舞社在Popping項目中奪得4校之冠，社長電寶三劉庭宏表示：「很高興淡江熱舞社在這次的比賽中奪得獎項，希望大家可以從這次的比賽切磋中得到經驗！明年的比賽希望學弟妹可以發揮自己實力來參加！」

本報記者冬令研習 充實新聞實力

【記者劉登余報導】新的學期來臨，在迎接新氣象的同時，本報記者不忘精進採訪與攝影能力，11日在臺北校園校友會館舉行寒假記者研習會，創辦人與校長贈送蘋果與橘子祝記者們平安、吉利。而行政副校長高柏園在開訓典禮中，提醒記者們在資訊爆炸的時代，應該要保持「自己」的存在，找到與周遭的差異性，以及不同的觀點。

此次課程邀請到了聯合報系聯合影音網副主任李碧蓮，與大家分享新聞專題與人物專訪的技巧，並

舉了許多實例，李碧蓮認為新聞媒體負有教育責任，提醒記者們要鍥而不舍、態度積極。另外，聯合晚報文科組撰述委員王彩鸞向大家分享新聞採訪技巧，她認為新聞無所不在，而記者應該要主動，並且用不一樣的角度去思考，才能夠找到與眾不同的新聞素材。王彩鸞認為記者們需要「認識淡江時報」，才能夠讓這份刊物產生更多的影響力。新聞攝影則邀請壹周刊攝影主任姜永年分享經驗，並評析本報記者攝影作品，以實作分析讓記者了解攝影技巧。

本次研習，讓記者們收穫良多，更有方向地迎接新學期的開始。剛考入淡江時報的攝影記者大傳二黃潤怡說：「我更了解新聞是怎麼一回事。」中文四莊受瑄則表示講師們實務經驗豐富，「從他們的分享中，看見了更多不同的新聞報導角度。」

校園話題人物 GO 塗鴉玩家長黃景昱



「我只要畫畫，靈魂就可以得到救贖」，立志當世界頂尖街頭塗鴉藝術家的物理四黃景昱，說出畫圖對他的意義。只因朋友有次在他身上隨意塗鴉的惡作劇，開啓了他把生活的城市作為畫布的想法。為了開創另一番天地，不像一般塗鴉藝術家在牆面上作畫，他選擇在平常人們每天走路都會親近的「地面」上畫圖，並在去年，進行了一趟環臺灣西部城市的塗鴉之旅，短短一年「畫」掉近800支粉筆，踏遍6個城市。他說，跨越紙張，讓圖像存在於生活的角落，「作品的價值才能真正被傳達出去。」

對於夢想，黃景昱不僅用嘴巴說出，更親身實踐。藉由最崇拜的兩位英國塗鴉藝術家Julian Beever和Banksy，從他們的畫風自學構圖技巧。也常一人半夜到戶外空地上塗鴉，一畫就長達3到6小時，甚至，「剛開始時，一畫12小時是常有的事。」去年暑假時，更跑遍新竹、臺中、雲林、高雄等城市為自己「特訓」，在學校、公園等地方，用畫作留下和城市互動的痕跡。也透過觀察路人，並嘗試說出他們的故事，來讓自己抓回逐漸消失的想像力。為了聚集同好，黃景昱還跑到街上，隨機抓路人介紹自己的作品和對畫畫的理念，因此多了一群來自各行各業的朋友，一同看展覽和出外塗鴉。也積極展現自己，爭取到重建街創意市集上作畫的機會，引起大人小孩好奇圍觀和欣賞。

夢想的路上，有支持也有人阻礙。黃景昱曾遇民眾對畫作的批評；半夜在路邊塗鴉時，遇到警察的「關心」；也會在凌晨巧遇淡江藝術家，主動教導構圖技巧，和受到民眾的邀請到民宅外牆作畫，甚至也會獲得路過機車族對作品的讚美。

「人生就要豪賭一下，才會遇到有趣的事情。」不想過著無熱情的人生，他堅持走一條較少人走的路，他笑說，走這條路可能會遭遇窮困，但因為是自己想過的人生，所以至少是快樂的。存著「活著就是要改變世界」的生命熱忱，他憑藉由圖畫佔領每個街道。雖然每回的創作終究隨著雨水洗滌而褪去痕跡，但他留下每幅畫的「曾經」，都讓世界變得更好。(文/謝孟席、攝影/梁琮閔)

原住民獎學金申請

【記者藍麗琳淡水校園報導】100學年度第2學期原住民民族獎助學金開始申請啦！獎學金共區分為「獎學金」、「工讀助學金」、「低收入戶工讀助學金」，而申請資格，依照不同的成績標準及要求，提供申請。獎學金申請的方式直接於網路作業 (http://140.127.81.65/)，時間至24日截止，並將相關資料繳至B406室。詳情請洽生輔組網站 (http://spirit.tku.edu.tw:8080/tku/main.jsp?sectionId=2)。

淡江之夜 迷霧驚魂



氣象局發布寒流特報，低溫的淡水受濃霧包圍。情人節剛過，冬季最美的淡江，在校園中產生朦朧虛幻。但也有不少同學直呼：「伸手不見五指了！」意外留下「迷霧驚魂」的奇妙氛圍。(攝影/林奕宏)

高點網路學院 淡水班

升學考/公職考/証照就業/美語進階

另有DVD、MP3、文字函授
不進教室一樣考取！101/2/29前，全部課程7折起！

台北縣淡水鎮學府路28號7樓 (近淡水捷運站出口) (02)2625-9498

多益的專家 高分的搖籃

PPTO口碑推薦，名師最月，C/P值最高，短短三個月輕鬆進步200分以上！

班別	週數	適學對象	原價 (包含原文書及教材)	特價 (包含原文書及教材)	開班日期
全修班	12週	凡欲取得多益證照本身英語程度中等者	17,000	14,450	晚班11/21、12/13 假日班11/19
高分進修班	4週	*考過多益無法突破高分 *補過習卻無成效 *自修考者	7,000	5,950	11/26、12/24
700分突破班	1年	*久未接觸英文者 *或英文基礎較弱者	28,200	21,000	彈性自由選課
800分突破班	1年	立志取得高分多益證照者	34,000	22,000	彈性自由選課

▲PEX 登峰美語機構 台北 台北市館前路26號3樓 (02) 2388-2200 www.eApex.com.tw [高點關係企業]